

Año XXXIII Santa Isabel, 1 de Noviembre de 1936 Núm. 946

LA GUINEA ESPAÑOLA

REVISTA SEMANAL ILUSTRADA
PUBLICADA CON APROBACION ECLESIASTICA POR LOS MISIONEROS
HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARIA

Precios: Colonia 15 ptas.—Fuera de la Colonia 18 ptas. y certificada, 25 ptas. al año
Se admiten anuncios según tarifa que facilitamos al que la solicite.

SUMARIO. Portada, nuestro grabado—Santoral—Indicador Religioso—Una transformación en la vida—Alocución de S. S. Pío XI a los desterrados españoles—Ramillete—Muera el Marxismo—Comunicado—Noticias de la Colonia; de Sta. Isabel—Radios de prensa.



NUESTRO GRABADO

Mansión histórica: la Alena que durante bastantes días sirvió de cárcel a 17 de nuestros Misioneros.

INDICADOR RELIGIOSO

SANTORAL

- 2 L. *La Conmemoración de los Fieles Difuntos.*
(*funtos.*)
- 3 M. Ss. Cesáreo, Vidal y Valentín mrs.
- 4 M. Ss. Carlos B. Card; Claro y Porfirio, mrs.
- 5 J. Ss. Zacarías y Sta, Isabel, padres del
(Bautista.)
- 6 V. Ss. Leonardo, cf. Félix, m. y Claudina v.
- 7 S. Ss. Florencio, ob. y dr. Aquiles y Rufo ob.
- 8 D. Ss. Simplicio, Severo y Victorino mrs.

INDICADOR RELIGIOSO

La Festividad de todos los Santos se celebrará con la solemnidad acostumbrada; por la tarde se cantará solemne Responso por todos los Fieles Difuntos.

Día 2, Festividad de los Fieles Difuntos. Comenzarán las Misas a las 6 en los tres Altares.—A las 8 Misa cantada y a las 9 una Misa en el Altar de las Animas.

Día 6, Primer Viernes de mes.—Como de costumbre a las 6 habrá Misa de Comunión y Ejercicio piadoso al Sdo. Corazón de Jesús. A las 8 Misa rezada; y por la tarde a las 6'30 Exposición de su Divina Majestad, santo Rosario y acto de consagración y desagravio a Jesús Sacramentado.

Al día siguiente primer sábado dedicado a honrar al Ido. Corazón de María.—Se hará su ejercicio propio a las 6 de mañana, y por la tarde se cantará la Salve.

Una transformación en la vida.

Las cosas no pueden seguir de la misma manera que antes. ; esta es una expresión que constantemente la estamos oyendo de los labios de muchísimos que se dan cuenta de la actual reacción y de sus causas: y nosotros, al oirla por todas partes y con el obligado comentario al margen, decimos también: *Realmente, las cosas no pueden ni deben seguir como antes y para que no sigan por el mismo cauce nos hemos impuesto un supremo sacrificio.*

Urge de toda urgencia una verdadera transformación de la vida nacional, que lo abar-

que todo y desde arriba a abajo: las ideas, los procedimientos, las orientaciones, el mismo ambiente, todo necesita de su rectificación porque todo lo vemos o viciado o contagiado con el espíritu absorbente del laicismo esclavizador: las conquistas modernas de que tanto se han gloriado esas generaciones de fracasados, han dado sus tristes resultados, viéndose en la precisión los espíritus sinceros, ante el espectáculo de la desolación de las almas, a exclamar: *ergo erravimus.* luego nos hemos equivocado.

Al derrumbarse la monarquía se saludó la aparición de la república como la llegada de un nuevo Mesías y la panacea universal de todos los males; vimos a las gentes álocadas por el vértigo del frenesí palmotear saludando la nueva era y más de una vez, nosotros que habíamos leído las lecciones de la historia, nos preguntábamos si la razón era el patrimonio más rico de la cabeza del hombre; se derrumbó lo existente, que en medio de sus defectos tenía mucho de bueno, sólo por el placer de la novedad y sin recoger lo bueno y precioso que nos habían legado las generaciones pasadas; se tuvo por de muy buen gusto el atacar cuanto sabía a espíritu religioso y se consideró como una conquista valiosa el ahogar el sentimiento cristiano que hablaba por la legislación, el arte y la historia, y combatir el carácter militar de nuestro pueblo que en el decurso de los siglos luchó en pro de la cultura y de la civilización.

De las escuelas y de los tribunales se expulsó airadamente al verdadero Maestro de las almas y Sol de justicia, Cristo Jesús; llegó la ridiculez sectaria a tal extremo que se borró el nombre de Dios del pie de los documentos oficiales, sin permitir se oyera su eco en los centros docentes. en cambio el silencio y la explicación blasfema sustituyó en muchas partes a la lección del catecismo y lectura de la Sda. Biblia.

Una generación de fieras y hombres sin conciencia ha sido la consecuencia de una educación sin Dios; y al sustituir la idea de Dios, de la conciencia, del deber, de la autoridad, etc. y sustituirlas por los principios de la pseudo—revolución marxista, el pueblo antes tan trabajador, noble, religioso y patriota, se ha revuelto contra todo, provocando la terrible lucha de clases, que soñando por un internacionalismo suicida, mata con los sentimientos patrios los sentimientos de huma-

nidad y educación ciudadana, para convertirse en medio de una sociedad que se creía culta y redimida, en el hombre embrutecido, servil y el salvaje con los instintos de la fiera; por eso los sin patria son los hombres del matonismo, de la violación y del robo soez.

El hombre cuando se le quita el freno que reprime sus instintos bajos se convierte en una fiera: se ha quitado al hombre el freno de la Religión y con ella las ideas de justicia, de bondad de las acciones y de moralidad; y en cambio al quitarle las esperanzas del cielo, se le ha prometido un paraíso alagador en la tierra, que lo disfrutan, no precisamente los más buenos, los hombres de bien y virtuosos, sino los más afortunados, que en el redondel de la vida de los que no tienen Dios ni ley moral, son los brivones y la canalla audaz: no hay más que analizar esa merienda de canívalles de esos que quieren desgarrar la Patria.

Para cortar el paso a esa jauría de chacales que han destrozado a la grande y noble España, se ha levantado nuestro país como una leona herida en lo más delicado del alma nacional, la hermosa tradición española: en esta lucha gigantesca vencerá y el triunfo será de la verdad, de la dignidad nacional y del honor patrio: el ave fénix se levantará otra vez gloriosa de sus inmortales cenizas.

Lo que ahora se arrumba no debe volver: seremos lo que fuimos viviendo el mismo espíritu que animó aquellas gestas gloriosas que tanto enaltecen nuestra historia; el patriotismo y la religión.

El patriotismo es la virtud de los pueblos selectos, en los que se forman almas de temple y de carácter elevado: el internacionalismo de los sin patria, la cía de pueblos decadentes, es una mentira y un idilio irrealizable, así como su inseparable compañero el comunismo; para que fueran verdad, después de depurar sus doctrinas y procedimientos el hombre debería dejar de ser hombre o serlo sin pasiones y esto en esta vida es imposible.

El amor a la Patria es el primer sentimiento que mamamos en los pechos de nuestras madres; fué la primera página que leímos con más cariño en la escuela y la exhortación de nuestro maestro que más profundamente se grabó en el fondo de nuestra alma infantil; cuando éramos niños con una sencillez que hemos envidiado después, nos gustaba jugar a los soldados, formar retretas, pintar barcos y enarbolar ban-

deras; y todo eso nos satisfacía porque nos hablaba de la Patria, que es nuestra madre.

Con el amor a la Patria se nos infiltró el amor a la religión: nuestras madres nos enseñaron a rezar e infiltraron en nuestros corazones maleables el santo temor de Dios; el Cura de nuestro pueblo nos educó con cuidado y cariño y nos llevó a la Mesa Santa: hemos de confesar que nos sentimos felices y que la religión al educarnos nos señaló una directriz que nos hubiera hecho siempre felices de seguirla sin desviación.

Al crecer y rozarnos con las miserias de la vida no fuimos superiores a la flaqueza humana, se enturviaron las aguas del corazón que dejó de ser puro, sencillo, piadoso; a su alrededor se formó la ciénaga con el resfriamiento de la fe, el ardor de las pasiones mal dirigidas y la cobardía del que por respeto humano enfunda sus creencias y la práctica de su fe.

De aquí arrancan los desvíos del hombre que dejando a un lado los encantos de la edad primera, naufraga al enfrentarse ya con la edad madura para dar con una de las mil formas con que se manifiesta el absentismo religioso, hasta que a los años mil cuando toca la gracia de Dios el corazón, vuelve el hombre otra vez a ir por el cauce que debía ir: el instinto religioso es el más profundo, el más universal de la naturaleza humana, y por consiguiente el elemento insustituible así para la formación del verdadero carácter del hombre como para la marcha tranquila de la sociedad.

Donde quiera se halló honrada la religión y observados los diez mandamientos de la ley de Dios han florecido la familia, el trabajo, la fuerza física, las costumbres, la prosperidad pública, la felicidad social: todo lo contrario sucede en los pueblos que van perdiendo la fe. Por eso no hay nada más útil que la religión.

Consecuencia de cuanto llevamos indicado es la transformación de nuestra vida social impuesta por el desarrollo de los sucesos, como una reparación de daños inferidos y como un medio preventivo que asegure la tranquilidad de los espíritus en el porvenir: esta transformación, que debe ser radical, únicamente se podrá realizar a base de la Espada y de la Cruz, en cuyos simbolismos hallamos el contenido de las ideas salvadoras de la humanidad, Patriotismo y Religión. *Ruiáz.*

Alocución de S. S. el Papa Pío XI a los desterrados españoles

En su Villa de Castel—Gandolfo recibió el Sumo Pontífice a un numeroso grupo de refugiados españoles que barridos de su Patria por el vandálico vendaval desatado por las hordas marxistas en nuestro país, se habían acogido a la caballerosa hospitalidad del pueblo italiano, junto al Padre común de los fieles. Componían el numeroso grupo personas de todas las categorías y condiciones sociales, destacándose en él un buen número de sacerdotes y religiosos. El Sumo Pontífice conmovido por el espectáculo que ofrecían aquellos desterrados de su patria, muchos de los cuales llevaban impreso el sello de sufrimientos y todos habían quedado sin bienes, les dirigió las siguientes palabras de consuelo y de aliento:

Mis queridos hijos y desterrados de España: De una España para Nos tan querida y querida para vosotros y sumida ahora en tanta desolación; vuestra presencia llena nuestro corazón de un profundo e inexplicable tumulto de sentimientos y emociones de una parte dolorosísimos y por otra confortantes. Ahora habrémos de llorar por la amargura que agobia nuestro corazón; pero también podríamos regocijarnos por la dulce y ufana alegría que nos consuela y nos llena de júbilo.

Estáis mis muy amados para expresarnos la vehemente tribulación de la que acabáis de salir. De la tal tribulación lleváis en vuestras personas y posesiones, señales y marcas indelebles. Estas son las señales y las marcas de la gran lucha, de los sufrimientos y privaciones que habéis soportado con lo cual estáis constituídos en espectáculo sublime ante nuestros ojos y ante la faz de todo el mundo.

Habéis sido robados y despojados de todas vuestras cosas; habéis sido cazados y perseguidos de muerte en las ciudades y en los pueblos, en las moradas de la campiña y las soledades de los bosques y montañas: ni más ni menos que lo vió el Apóstol en los pri-

meros mártires y expresó lleno de admiración en su presencia, aplicándoles aquellas magníficas y levantadas frases que propaló a la faz del mundo declarando que el mundo no era digno de ellos: *de los cuales el mundo no era digno.*

Merecedores de sufrir por el nombre de Jesús. Habéis venido aquí para participarnos vuestro gozo, el haber sido hallados dignos, como los primeros Apóstoles para sufrir por nombre de Jesús; habéis venido para significarnos vuestra fidelidad, alabada y patentizada en otro tiempo por el primer Papa: Habéis sido llenos de vilipendios y calumniosos dieterios por el nombre de Jesús y por que erais Cristianos.

¿Qué es lo que diría ahora? Y qué es lo que podremos Nos expresar para alabaros dignamente oh Venerables Prelados, Sacerdotes perseguidos y acosados sólo por vuestro carácter de ser Ministros de Cristo y dispensadores de los Ministerios de Dios?

Esta es una insigne auréola, esplendor del Cristianismo de la virtud sacerdotal, del heroísmo y del martirio; del martirio en una sola palabra; de lo más sagrado y glorioso que puede significarse en el mundo entero; el sacrificio de vidas inocentes, de venerables ancianos; de jóvenes en la flor de su edad; de muchos tan desprendidos y generosos que han solicitado lugar entre las víctimas para ser llevados a donde les aguardaban sangui-narios asesinos.

Al resplandor de esta luz sobrenatural es como Nos os contemplamos y os proclamamos lleno de una santa y reverente admiración hacia todos, sin excluir a aquellos que no disfrutaban todavía de nuestra Fe; que conservan una idea o un sentimiento de la dignidad y grandeza humana.

Por que únicamente con esta Fe, muy amados hijos nuestros, puede encontrarse el secreto y el poder divino que durante 20 centurias ha encendido y fomentado tan potente llama.

Muy amados hijos: Os habéis constituido soberana admiración para todos; pero más especialmente para Nos; por habernos sido comunicada por el Padre Supremo de Todos una paternidad que a todos abraza y cobija y en virtud de esta paternidad especial podemos y debemos aplicarnos la bellísima y divina expresión: "El hijo sabio constituye la alegría de su padre".

Cada uno de vosotros es corona de Gloria.—Os abrazamos con todo el anhelo de nuestro corazón a todos vosotros y a vuestros compañeros en la tribulación y el martirio y de nuevo podemos y debemos decir como el Apóstol a vuestros primeros predecesores en la gloria del martirio “Mi gloria y mi corona” y no mía solamente, sino del mismo Dios; porque según la gloriosa visión del gran Profeta, con su gracia se ha realizado todo esto por su mano, de cada uno de vosotros resulta una corona de gloria y una real diadema: “Y tú serás corona de la Gloria en la mano del Señor y real diadema en el brazo de tu Dios”

¿Qué espléndida reparación es la vuestra, oh amados hijos, que habéis ofrecido y estáis todavía ofreciendo a la Divina Majestad que en tantas partes del mundo y ahora principalmente en España, se le desconoce, se le desecha, reniega y blasfema, siendo por mil maneras vilipendiada y ofendida brutalmente?—

Cuán a tiempo y providencialmente y cuán agradable en la presencia de Dios aparece vuestra reparación de lealtad, honor y gloria en estos vuestros días en que se ha desencadenado los nunca oídos y horroríficos gritos de los *sin Dios y los enemigos de Dios*.

Mas todos estos brillantes esplendores de heroísmo y gloria, que vosotros, queridos hijos, nos ofrecéis y presentáis, nos hace ver más clara y evidentemente, como en la gran visión apocalíptica, los destrozos, las ruinas, las profanaciones y devastaciones de los que vosotros habéis sido no sólo meros testigos, sino sangrantes víctimas.

RAMILLETE

Suscripción. El conde de Torre Díaz, primo del cardenal Merry de Val, residente en Londres, ha hecho, en el grande y batallador semanario católico THE UNIVERSE, un llamamiento a los católicos ingleses, pidiéndoles auxilios, sobre todo médico—quirúrgicos para los que luchan contra el comunismo en España; toda vez que los rojos, al abandonar las poblaciones, destruyen todo el material médico y quirúrgico. Precisan, ropas, medicinas, instrumental, etc, y lo mismo para los pueblos devastados, por ellos.

THE UNIVERSE, que ha empezado la suscripción con **cien libras esterlinas**, dice a los católicos; dad ahora y dad con gene-

rosidad, con lo que manifestaréis vuestra simpatía por los católicos españoles, que están sufriendo una de las más fieras persecuciones que ha conocido la Iglesia.

Burlador burlado. Luego que los rojos se hubieron apoderado de la iglesia de S. Salvador en Ayamonde, hallaron un cadáver vestido con ornamentos sacerdotales. Era que un rojo se vistió con ellos y subiendo al púlpito empezó un sermón de burlas.

En aquel punto, entra en la iglesia otro rojo, y creyendo que el que estaba hablando en el púlpito era un sacerdote verdadero, le disparó un tiro y lo dejó muerto en el acto.

Reparación. El municipio de Burgos ordenó que en todas las escuelas públicas se volvieran a poner los crucifijos; lo que se verificó el 22 de agosto. En Navarra también se ordenó la inmediata reposición de los crucifijos en las escuelas y enseñar la doctrina.

Salvajada. Mientras estaba administrando los últimos sacramentos a D. Justo Sanjurjo, hijo del general de su mismo nombre en un hospital de Reinosa, el cura de Matamorosa, pueblo de las cercanías, fué fusilado y muerto por los rojos. Luego fusilaron y mataron al mismo Sanjurjo que yacía en cama, víctima de un accidente aéreo, y había pedido al sacerdote.

¿Casualidad?. El rojo o comunista llamado Balbino, del pueblo de Esterri, cuenta La Croix, se jactaba de haber hecho el primer entierro en el cementerio civil, pues había asesinado al sacerdote del pueblo; y además había destrozado el famoso Cristo que se llevaba en las procesiones, partiendo la imagen en dos pedazos.

Al día siguiente Balbino fué muerto por el carro en que iba, el cual, chocando con una piedra, volcó; y pasando por encima de Balbino cortó su cuerpo en dos pedazos, como había hecho él con el Cristo.

Un recuerdo. El Sr. Obispo de Barbastro, bárbaramente asesinado, en el momento en que iba a ser fusilado se quitó el pectoral, y lo dió a una mujer que estaba allí cerca con el encargo de que lo hiciera llegar a mano del Padre Santo en Roma.

Regalos. Los católicos de Milán, bajo el impulso del semanario, “La Domenica,” están ofreciendo al cardenal Shuster, ornamentos de plata y oro para ayudar a la reconstrucción de las iglesias de España. Tanto en Italia como en Inglaterra e Irlanda y otros países, se están haciendo rogativas públicas para el triunfo de la Religión en España. Irlanda, dicen los prelados, debe mucho a España,

¡MUERA EL MARXISMO!!

Decid cuál es el crimen de España que despierta
contra vuestras doctrinas henchidas de rencor.
¡Martirizadla...! que mañana, donde su sangre vierta,
levantarán sus hijos el brazo vengador.

Ya se, a que la condena vuestra barbarie suma:
porque siempre las luces buscó de la Verdad,
no en vuestro cruel marxismo, que al pensamiento abruma
con leyes y con mitos plagiados a otra edad,
sino en el Dios eterno, del universo mundo,
que guarda en sus bondades de eterna duración
los gérmenes sagrados de un porvenir fecundo,
basado en la justicia, fundado en la razón.

Y bien sabéis que España, si busca en su conciencia
la causa de las causas, el último porqué
ha de acabar muy pronto con vuestra falsa ciencia,
trocando vuestro lema por el de Patria y Fe.

Pero aquesto os asusta como os asusta todo
lo grande, y bien quisieras poderle destruir
pero aún vuestras conciencias hundidas en el lodo
de un extremismo que hace de lástima gemir
aún ellas en el fondo saben que nuestra idea
es Intangible, Eterna, Divina, Inmaterial,
que es ella la que al hombre sus sentimientos crea
cambiando en tierra fértil lo que era un erial.
Mas sois siempre los mismos los viles fariseos,
que mostráis vuestras farsas donde os puedan ver,
en tanto dais el oro a masones y a ateos.

¡Traidores! que a la Patria queréis ver perecer
¿Qué son vuestras doctrinas? Tegido de patrañas.
Vuestro marxismo embustes, vuestra razón la grey,
canalla vuestra guerra, canalla y sin entrañas:

Vuestra igualdad ¡mentira! y el oro vuestra ley.
Tenéis todos los vicios y las pasiones ruines
queréis pasear en coche; ambicionáis mandar,
queréis hundir a España por lograr vuestros fines
trocando en nido de odios nuestro sagrado hogar.

Decid a vuestro líder, vuestro señor y dueño,
cuál luchan los que marchan de nuestra Patria en pos,
decidle que la muerte es nuestro amado sueño
porque ella nos conduce derechos hacia Dios.

¡En pie los falangistas de corazón unidos!

¡En pie la tierra toda por nuestra libertad!

¡En pie contra el marxismo, los últimos bandidos
que han llenado a la patria de oprobio y horfandad.

En pie nacionalistas por nuestra causa ungidos,
no triunfarán en tanto aliente un pecho fiel.

Avante militares, valientes y aguerridos

¡Viva la España Santa! ¡Muera el marxismo cruel!

José García García (Maquinista)

COMUNICADO

De Basakato Oeste (Literal)

Hemos leído el último número de la semana pasada de este simpático semanario y nos colma de satisfacción al leer un articulito donde se detallan algunos hechos en los últimos acontecimientos del infatigable Cabo de la Guardia Colonial Don Gregorio Aparicio.

Nosotros que tan buenos recuerdos tenemos de él durante el largo tiempo que fué Comandante de este puesto, que al quitárnoslo lo sentimos tanto que parecía se iba algo que había hecho carne entre nosotros, algo que no lo sabemos explicar.

El era nuestro padre y nuestro hermano y al mismo tiempo en este pueblo había paz, armonía e ilusiones. El era el alma de nuestra Sociedad Deportiva, el autor de nuestro gran campo de foot ball (que sigue tal como lo dejó sin terminar), los caminos estaban arreglados, aquí no había palabras; en fin todo cambió para desgracia nuestra al quitárnoslo.

A nosotros que nos ha llenado de terror estos últimos e incomprensibles sucesos que poco a poco hemos ido comprendiendo, y que gracias a Dios ya estamos más tranquilos, al ver por la Guinea que nuestro querido Cabo Aparicio hacía una figura de las más destacadas en la gloriosa noche del 19 de septiembre, nosotros que tanto bueno le debemos, no podíamos dejar pasar esto en silencio sin demostrarle por mediación de esta Revista lo mucho que agradecemos todos el bien que con tanto acierto ha contribuido como toda la Guardia Colonial y todos los buenos españoles a tan grande obra para bien de todos.

No sólo deseamos un ascenso que bien merecido lo tiene sino ¡algo más grande que quedará en la memoria de todos.

Pedimos todos los vecinos de este poblado que en su día se le haga un homenaje al que todos nosotros como un sólo hombre iríamos a rendirle nuestro humilde sincero tributo

y pedirle a la más alta autoridad su reintegro a Basakato,

¡ARRIBA ESPAÑA!

Pedro N. Socoliche
Basakato Oeste octubre de 1936.

NOTICIAS DE LA COLONIA

DE SANTA ISABEL

El Ciudad de Mahón. — El día 26 salió esta Motonave para Victoria y de allí para Bata, donde se pensaba hacer unos estudios encaminados a poner a flote la motonave «Fernando Poo» cuyo salvamento se interesa. En su anterior viaje a Bata nuestra Motonave apresó al vapor noruego «Lago» que se había hecho con un cargamento de madera con destino a Valencia y que ha sido declarado presa buena. Una vez en nuestro puerto el «Lago» comenzó el día 27 a descargar las trozas que había cargado en los puertos de Río Benito y Kogo.

Obituario.— El Martes día 26 se celebró solemne funeral por el eterno descanso del alma del H.º Isidoro Gil fallecido recientemente a consecuencia de las heridas recibidas en los sucesos de Bata. Acudió una selecta concurrencia haciendo honor a la invitación.

Muy agradecidos mientras pedimos una oración por el eterno descanso del alma del H.º Gil.

Acuerdos laudables. Nuestro Consejo de Vecinos y con muy buen sentido ha tomado los acuerdos en firme de decretar días Festivos el 19 de septiembre en conmemoración de golpe Salvador dado con toda felicidad y sin derramamiento de sangre en Santa Isabel y que fué secundado por toda la Isla, Benito, y Kogo, y el 19 de noviembre festividad de Santa Isabel Patrona de nuestra Ciudad, fecha que fué muy típica en los años robustos de nuestra colonización y que recuerdan con satisfacción los antiguos fernandinos. Muy bien por nuestros ediles.

Otro acuerdo importante ha tomado el Consejo de Vecinos cual ha sido el cambio de nombres de algunas calles; y así, la calle de Galán y García Hernández, se llamará del General Franco; la de Alcalá Zamora, se llamará Alcázar de Toledo y la de la Libertad, calle del 19 de septiembre.

De regreso. Ha regresado de su viaje a Bata el 28, conduciendo abordo el pasaje del Fernando Poo y a unos once detenidos por la complicación que puedan tener en los sucesos de Bata la motonave C. de Mahón.

Se han recuperado unas 700.000 pesetas, que los revoltosos rojos habían sustraído para llevárselas en la huida: se vieron en la precisión de abandonarlas en el bosque para no ser hechos prisioneros.

Las impresiones que se traen de la motonave Fernando Poo son agradables, encontrándolo en buenas condiciones para efectuar su salvamento. Nos congratulamos.

RADIOS DE PRENSA

NOTICIAS DEL DÍA 27.

Alemania 18 horas del día 27. Franco envió ultimatum dando 48 horas para rendirse a Madrid. Nacionalistas ocuparon San Claudio. Cinco aviones de caza y seis de bombardeo bombardearon Estaciones del Norte y de Atocha y un campo de aviación.

Los nacionalistas cerraron por completo el cerco de Gijón. Dos aeronaves rusas que iban de Alicante a Madrid han sido abatidas por un aeroplano nacionalista. Esta noticia ha sido confirmada por Italia, Bélgica y Francia. El General Asensio se ha fugado a Francia diciendo en la frontera que no es posible defender Madrid con bandidos.

Italia a 19,30 del día 27. El Gobierno portugués ha reconocido oficialmente al de Burgos. El Cuartel General de las tropas de Franco que estaba en Valladolid ha sido trasladado a Avila. La Cruz Roja Internacional en Londres protestó por última vez ante el representante del Gobierno de Madrid sobre el trato que se da a los presos y espera ese Gobierno modificará su proceder; el representante dice trasladará a Madrid este nuevo ruego.

Lisboa a 20 horas del día 27. El Ministro de Negocios Extranjeros publicó en la prensa la nota enviada al representante portugués en España ordenándole se retirara de dicha Nación. Las tropas comunistas intentaron una ofensiva contra el Escorial siendo completamente rechazados. La aviación nacionalista bombardeó el aeródromo de Barajas destruyendo seis aparatos rojos. El ataque sobre Bilbao disminuye en intensidad hasta que se tome Madrid. Las fuerzas rojas fueron repelidas en distintos puntos con grandes pérdidas.

New-York a 1.15 del día 28. Las tropas comunistas intentaron sorprender a los nacionalistas en Navacarnero librándose un combate, pero las tropas del General Varela hicieron retirar a los atacantes con un duro castigo. También los nacionalistas rechazaron otros ataques en los frentes de Illescas y Escorial. Comunican de Madrid que con las tropas y milicias que dispone espera poder hacer frente a los nacionalistas pero se teme no obstante que debido a la poca profundidad de las trincheras que defienden la Capital suceda como en Navacarnero que cuando avanzaron los moros huyeron los rojos muy desordenadamente. Nuevamente fué bombardeado Madrid por la aviación nacionalista. La artillería antiaérea funcionó enseguida pero sin resultados mientras las bombas estallaban por calles y plazas causando gran terror.

Alemania a 6,30 del día 28. En la Bahía de Barcelona han sido bombardeados dos barcos rusos los cuales se han incendiado. Largo Caballero ha decidido hacer un nuevo Gobierno con anarquistas y comunistas. De Méjico puerto de Tampico han salido armas para el Gobierno de Madrid.

Francia a 8 horas del día 28. Coruña dijo que el contraataque de los rojos sobre el Escorial ha sido con resultados desfavorablemente para ellos. Aranjuez está cercado por los nacionalistas. Madrid ha sido bombardeado con bombas de menos peso, especialmente cuarteles, fábrica de municiones y otros edificios. Los nacionalistas avanzan en todos los frentes. Está cortada la comunicación con Valencia. Guadalajara ha sido ocupada por las tropas nacionalistas.

Alemania a 21,30 del día 28. Italia ha enviado otra nota a Londres denunciando 20 casos contra la neutralidad. Que Inglaterra no dará más contestaciones a Rusia ni se entenderá con el Gobierno de Madrid. Que el próximo ataque será sobre Gijón. Madrid está a la vista, con situación desesperada y que cuando vuelan los aviones nacionalistas no valen ninguno de los del Gobierno. Han matado a 25.000 en Madrid y 1.500 no se ha podido saber de ellos.

Sevilla a 22,30 del día 28. Nuestras tropas se dedicaron a la limpieza de la Sierra en la provincia de Huelva. En el sector de Berba han habido algunos encuentros habiendo causado 31 muertos y 54 heridos a los rojos a quienes se les ha cogido bastantes armas. También se ha cogido el pueblo de Alamo uniendo con ello el entrante que había entre Torrejón de Velasco y Navacarnero. La ocupación de los pueblos citados ayer en el camino de Toledo a Madrid son de mucha importancia estratégica, especialmente por las fortificaciones de hormigón que tenían construidos los rojos. Fué intensamente bombardeada la carretera de Madrid a Valencia así como el sector de Tarancón.

Italia a 23,30 del día 28. Las tropas nacionales ocuparon Fuenlabrada, Torrejón de Velasco y Torrejón de Calzada. Están completamente cortadas las comunicaciones con Gijón en cuyo sector en el combate librado hoy fueron derribados 5 aviones rojos. El General Franco ha manifestado a los periodistas que después de la toma de Madrid seguirá sus operaciones contra Cataluña y demás regiones separatistas, pues su programa es la de una España grande e indivisible.

Alemania 6,30 del día 29. Dicen de Gibraltar que los armamentos en total suministrados por Rusia son 300 aviones y cien mil fusiles. El General Varela ha adelantado 10 km. y tomará el Escorial dentro poco. Se han concentrado en el frente de Madrid todas las tropas de Marruecos para ser los primeros y de choque contra la Capital.